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TARTALOM: Dr. Mátrai Gyula: Közel van az Ú r i—  Király Ödönné: Littuk csillagát 
napkeletén. —  EőriJános : Karácsonyi ének.—  Az aprószentek. —  Dr. HidasiJózsef: 
Van-e túlvilág? Nagelrtiler A la jos : Az Oltáriszentség hatalma. — OUártgyleti 
élet. — Odry M ihály:  A  tisztaszemfi fiú.

Szerkesztői üzenet. V. M . Bpest, V I. Szépek a gondolatai, de form ai hiányai 
miatt nem közölhettem . • • •

Dr. Babura László : N agySzen t Gergely élete. A  Szent István K ön yvek  soroza
tában 42-ik kötetként je len t meg az illusztris szerzőnek immár n negyedik nagy 
cgyházatyáról szóló kiváló műve. A va to tt tollal, patinás eleganciával és áhilatos 
emelkedettséggel irta meg N agy  Szent Gergely életét. A z előkelő család sarját, 
a pápai trón fenséges magaslatán a legsokoldalúbb tevékenységében és halha
tatlan alkotásaiban, az egyházirodalin i működésében is bem utatja. M indvégig 
kellemes olvasm ány mélységes tartalom m al, mint a szerző műveinél megszoktuk. 
Ak ik  dr. Babnra előző munkáit olvasták, azoknak nem kell ajánlanunk, kapva- 
kapnak ez új lelki é lvezetet k ínáló alkalmon, akik pedig ezen át akarják a szerzőt 
megismerni, azoknak igen szívesen ajánljuk, mert tudjuk, hogy hálásak lesznek 
érette. A  kiváló szerzőnek nemcsak gratulálunk, hanem, azt is ig a z  szívvel k íván
juk, hogy még sok ilyen k iváló könyvvel ajándékozhassa meg katholikus iro
dalmunkat. Megrendelhető a Szent Islván-Társulatnál (Budapest. V i l i . ,  Szcnl- 
királyi-u. 28.).

* * *

Am erikai oltáregyesületek közül legszorosabb viszonyban van a Központ 
a loraini O ltáregyesfilcttcl. Onnét kapunk legtöbb értesítést, alamizsnát és oda 
jár a legtöbb példányban az örtikim ádás. Hisszük és szívből óhajtjuk, hogy ked
ves loraini honfitársaink buzgósága a jövőben  is m indig újabb elismerést fo g  ki
érdemelni és m indvégig első helyen marad.

• • *
A* Örökirnádás január elsejével ú j évfolyamába lép. Előfizetési ára 2  P  50  /. 

/esz. Ennek beküldésére jelen szamunkhoz csekklapot mellékelünk. Ha valaki nem 
tudna egyszerre beküldeni az egészei, szívesen elfogadjuk felél is és fél év múlva küldünk 
tijra befizetési lapot, hogy senki se legyen kénytelen az Örökimádási nélkülözni!

*  *  *

Gállfy Sándor plébános fordításában Nagyváradon «E gy  kis kiválasztott* 
, r!en.,Cgy  egyszerii buzgó cse léd lányró l irt életkép jelent meg. A  kis füzet ára 
1 r .  Megrendelhető a K ordán á l: (Budapest, V i l i . ,  M ikszáth Kálm án-tér 3).

Az Oltáregyesület irodájában (!X.t Üllői-út 77.) kapható:
Örökimédis folyóirat előfizetés egész évre 30.000 K , egyes példány 3000 K, régi 

teljes évfolyam 15.000 K , régi évfolyamok egyes példánya 500 K.
Az Oltáregyesület Útmutatója 10.000 K , Vezérkönyve 10.000 K . Felvételi füzete 600 K, 

Félszázados története 40.000 K , Érme 30.000 K . Az O. E. szervezése és működése 1000 K.
Külföldi előfizetés: az .örökimádás* és (Jézusom Örömöm* együtt 50,000 K. 

Amerikába I dollár; Jugoszláviába 65 dinár; Romániába 175 lel; Csehszlovákiába 30 

szokol.
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l^özel van az U r !

S krisztus előtti kor «mélységbőt» kiáltóinak panasza elmúlt, de nem 
vesztette el aktualitását. Ha Krisztus meg is gyújtotta tanításában 

és el is helyezte az általa alapított anyaszentegyházban az egész vilá
got — minden e világra jövő embert —  megvilágosító szövétnckét, 
mégis kevesen járnak örvendező lélekkel e Fény világossága mellett. Vannak 
emberek, akiknek szeme elölt állandóan fényellenzőt tart a gyűlölet és 
vannak olyanok is, akik még mindig a végtelen távol hiheteílen magas
ságaiban keresik az Istent, «noha nincs messze tőlünk*, közel van hoz
zánk az Úr.

Ennek a közelségnek könyörgéses ratifikálása az ádvent. Esdekelve 
kérjük mindennap, hogy jöjjön el az Úr; nem mintha nem volna objek
tíve hozzánk közel, hanem hogy szubjektíve, öntudatunkban is legyen 
állandóan közel: az Ú r közelségének tudata állandósuljon lelkűnkben.
Mert így élhetünk csak Vele egyesülten, így járhatunk állandóan az Ó 
világosságában és így nyerhetjük az élet tökéletes megéléséhez az állan-> 
dóan segítő kegyelmet. Ez Krisztus vágya is: «Maradjatok az én szere- 
tetembenn, «aki nincs Velem, az szétszóró.

Az Isten közelsége átélésének szép példái a szentek. Nem szakadtak 
ők el Istenüktől a legnagyobb megpróbáltatásokban sem.Lélekben látom 
pl. az Árpád-ház «rózsás» szentjét. Rózsák nélkül, szemében a bánatköny- 
nyek ragyogó gyémántjaival, kezén árváival megy a fagyos téli éjszaká
ban. Kiüldözték őt a rokonok, akik iránt mindig a legnagyobb szeretet
tel volt és nem fogadják be ót még a szegények sem, akiknek állandó 
jótevője volt Disznóól lesz menedéke s míg árváit melengeti, e lealázó 
helyzetében is imádkozva társalog Istenével; az imént tapasztalta csak 
szegényei hálátlanságát s mégis ott határozza el, hogy jótettcl fizet nekik 
és kórházat fog alapítani számukra, Micsoda meleg lélek! Hozzá közel | 
volt az Úr. Ó már gyermekkorában, játékai közben, is oda-oda futott 
a templomajtóhoz és a kulcslyukon súgta be : «Jézusom, tudom, hogy itt
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vagy és én szeretlek Téged*. Ez a kapcsolat, amely az őröm gyermek
éveiben fűzte Üt az oltáron lakó Istenemberhez, nem mondta fel a szol
gálatot a szenvedés idején sem. Az Ür közelségének bizalmat keltő békéje 
lakozott szívében.

Ilyen leikekké tesz az eucharisztikus élet. Az Isten közelségét semmi
féle szentség fölvételénél nem érezzük annyira, mint a szcntáldnzásban. 
Ez egyúttal az Istennel való örök egyesülés előkészítője és záloga. Az 
ádventi szentáldozásainkba vigyünk lobogó lánggal égő hitet, az Úr 
kegyelmében rendületlenül bízó reményt és mindenckfölött forró szcrc- 
tetet. Majd akkor napról-napra közelebb érezzük magunkhoz az Urat; 
napról-napra bensőségesebb lesz az Úrral való egyesülésünk s egyszer 
eljutunk ahhoz a boldog állapothoz, amikor állandóan közel lesz hozzánk 
az Úr, mert mi megtanultunk közelében élni.

Ezt a kegyelmet harmatozzák nekünk «az égi magasok» az. idei 
ádventben.

Dr. M átrai Gyula. .

báttuk csillagát napkeleten.

SAJNALODOTT a boldogság kertjében. Az első halovány rózsaszínű 
sugár langyos szellő szárnyára kelt és csókjaival ébresztgelte a har

matról álmodó virágokat. A szirmok jóleső borzongással lassan, álmosan 
nyitották fel szemeiket. Halk zümmögéssel jöttek az aranyszínű, selyem 
szárnyú méhek, valahonnan messziről a pacsirta félénk imája szűrődött 
ide s fenn magasan, mint angyalszárnyak suhogtak a hófehér galambok. 

És jött az Örökkévaló, a Mindenható, az Alkotó...
Amint isteni fölséges alakja feltűnt, egyszerre minden fölébredt: 

a nap a szeretet lángszínével borította el; ezerszer ezer mezei virág 
vágytól remegve, mámoros örömmel ontotta Feléje bódító illatát; arany
színű bogárkák, hímesszárnyú lepkék kergetőzve zümmögték Neki a hála 
hódolatát; a galambok simogató szárnyakkal repdesték Ót körül s a 
csend Hozzá imádkozott.

De az Úr jóságos atyai arca most szomorú volt, tekintete bánatosan 
járta be a csodakert szem nem látta, fül nem hallotta szépségeit, melye
ket az O örök szeretete teremtett az embereknek, amely azonban még 
üres, néptelen volt és amelynek nem örülhetett még senki.

Már a déli nap ontotta perzselő forróságát, a virágok kitárták pom
pázó kelyheiket, a dalosok fáradhatatlanul, tele torokkal csattogtak, a fű
szálak alázatos — boldogan hajtották fejüket a szent lábak nyomára —  
hiába minden! Az Atya szomorú.
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Millió és millió lélek keserves gyölrődő jajja sajog a szivében, 
jövöhelátó szeme előtt a hideg betlehemi barlang áll, a kemény jászol, 
a durva pólyák — látja az egyiptomi menekülést — látja a szegény názá
reti ház küzködését —  látja a szenvedések stációit —  látja a véres Gol

gotát Tusára kel szívében a szánalom és a szeretet, milliók üdve és 
egyetlen fiának keserves kínszenvedése.

«Fiam, szerelmes jó fiam» —  susogja bánatosan és rójja tovább a 
kertnek immár holdfényben fürdő ezüstös utait Jön az éjszaka sötétje 
is, de ez egyszer nem ringatja álomba sem a virágokat, sem a madarakat, 
sem a földön az embereket.

• *tzleljéíck m eg ... mily édes az Ú r !»
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A csodavárás közeli teljesülése üli meg a szíveket, sejtelmes, titkos 
örömtől reszket minden, minden.

a Jöjj el édes Üdvözítő*! tör fel harsogva az ég felé négyezer év 
epedése és ezzel a könyörgéssel telik meg a csodakert örök boldogságot 
rejtő minden kis zuga. A könyörgő vágyakozás visszhangjaként felemeli 
szavát a Jóságos: «U gy szerette Isten a világot, hogy egyszülött fiái adta 
érette®.

És ekkor a szeméből egyetlen-cgy ragyogó, tündöklő gyémántcscpp 
hull az égboltozatra.

A pásztorok felfigyelnek, három királyok útrakclnck: «Láttuk csil
lagát napkeletén®. Király Ödönné.

l\ A H Á C I j S O N Y l  B N E I v
(Jcsu, Rcdemplor omnium.)

Ulligmcgvállé jézusunk t 
miitdtn teremtől tény (>5(1. 
ÖröklSl lógva szüli fllyád. 
Dicsőségének részeiét.

CündőelJ t<nyc uaav neki.
tlekilnk pedig ötök reményi 
Figyeld a tok buzgó imái, 
tnii hozzád máma küldenek.

Ki mindent alkolál, tekintsd, 
hogy egykor lettbe óltőzél 
S hozzánk leltél hasonlatos, 
mikor világra szüli a Szűz.

Bizonyságunk c mai nap, 
mely évrol-évre visszatér : 
Uilágnak üdve csak le vagy, 
Atyád kebléről loldrctzálli.

m  ég, a főid s a lengetek, 
és minden lény az ég alatt 
(ti énekkel köszönti öl. 
fít új üdvösség kezdetéi.

S mi is, kikel megöntözöl! 
Adélt vérednek harmata. 
Uilágrajönöd Qnnrpén 
himnusszal hódolunk neked.

Ford.: F.öri János.

A Z  A P R Ó S Z E N T E K
(Audit Tyrannus.)

A  rémült zsarnok hallja, hogy 
Megérkezett a Hagy ((irály,
K> úr lesz Izrael felett 
S reája Dávid trónja vár.

A hírtől őrülten kiált:
Utódom itt v a n . . .  és e lü t . . . I  
Siess bakói Ragadj vasatI 
Minden bölcsői áztasson véri

De mit használ e szörnyű tett ? 
Bűnöd, Rcródes. nem segít! 
Mert e g y  a sok megölt között: 
Krisztus, épségben távozik.

(Salveli’ ftores niarlyrum.)

Áldott mártirvirágaink !
A lig  hogy na.fényt láttatok, 
betört a Krisztus-üldöző, 
Mint rózsabimbót szélvihar.

T e  vagy. megölt gyengéd csapat 
Krisztusnak első áldozat:
Oltára mellett egyszerűn.
Füzér — s pálmával játszotok.

Ford.: F ó ti János.
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V a n - e  t ú l v i l á g ?
f  tOi.vilAo kérdésében a döntő szót a jó Isten mondja ki. A jó Isten

rendelte az embert túlvilágai életre. A jó Isten beleoltotta az ember 
értelmébe a vágyat, az igazság után és az emberi szívbe az olthatatlan 
szomjúságot a boldogság után. A költöző madarat nem csalja meg az 
ösztöne, amikor a tél közeledtével melegebb tájakra indul; az ember, a2 
emberiség sem téved, amikor a teljes igazságnak minden tévedéstől 
mentes megismerésére és az elvesztés, elmúlás veszélyétől megóvott, zavar
talan örök boldogságra vágyódik. A földi élet kereteiben e kettős vágyunk 
nem nyer megfelelő kielégülést, kell tehát lenni olyan világnak, amelyben 
természetünk nemes vágyai beteljesednek.

* + *
Van túlvilág! Nemcsak az emberi természet igazolja ennek létét, 

hanem az igazmondó Isten kinyilatkoztatása is!
«Aki pedig állhatatos lesz liiindvégiglen, az üvözü!», (Mt 10„) — 

mondja az Úr Jézus. A Krisztus Urunk tanítása szerint berendezett élet 
gyümölcse és egyúttal koronája a boldog örökéfet. Minden más olyan 
természetű iparkodás, munka, élvezet, öröm, amely eltávolít Krisztustól: 
hiábavalóság, mert mit használ az embernek, ha egész világot megnyeri is, 
lelkének pedig kárát vallja?* (Mt 16a). Lclkiharcok megvívására és áldoza
tok hozatalára kész szívet kíván az Úr: cmennyeknek országa erőszakot 
szenved és az erőszakosak ragadják el azt»(Mt 11„). Ha Krisztus Urunk 
ellenségei gúnnyal, megvetéssel vagy üldözéssel felelnek, mert csábítá
saikra nem hallgatunk és mert hűek vagyunk isteni Mesterünkhöz, akkor 
megvigasztal a legszentebb Szív biztosítása: aBoldogok vagytok, midőn 
szidalmaznak és üldöznek titeket... Örüljetek és vigadjatok, mert a ti jutal
matok bőséges mennyekben* (Mt 5,,sk).

A mennyországról a Szentlélek még így oktat minket a nemzetek 
Apostola útján: <-S2em nem látta, föl nem hallotta, sem az ember szívébe 
föl nem hatott, mit Isten azoknak készített, kik őt szerelik* (1 Kor. 2,). 
Szent János apostol pedig a Szentlélek tekintélyével ezt írja az örök boldog
ság helyéről: «£s letöröl Isten minden kőnnyhullatást az ő szemeikről; és 
halál többé nem leszen, sem bánat, sem jajgatás, sem fájdalom nem lesz 
többé* (Jel. 21,).

*  *  %

Erkölcsileg elhibázott élet után, halálos bűnökkel megterhelt, szeren
csétlen emberi lélckre a kárhozat vár. Van örök kárhozat! A Szentírásban 
hetvenszer. van szó a pokolról, az Újszövetségben huszonötször, az Ür 
Jézus tizenötször szól róla! «Ha pedig kezed vagy lábad megbotránkoztat
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téged — mondja az Úr Jézus — vágd el azt, és vesd el magadtól; jobb 
neked az életre bemenned bénán vagy sántán, mint két kezed vagy két 
lábad lévén, az örök tűzre vettetned» (Mt 18,).

Isten megítéli a halál után az embert és a világ végén az emberiséget 
és mindazokhoz, akik Isten ellenségei, az Ö parancsainak áthágói voltak, 
így fog szólani: « Távozzatok tőlem, átkozottak, az örök tűzre, mely készít
tetett az ördögnek és az ő angyalainak^ (Mt 25„). És ott, a kárhozat 
helyén: oleszen sírás és fogak csikorgatása» (Mt 8„) és ahol: «az ő 
férgök meg nem hal és tűzök el nem alszik» (Mt 9„).

Voltairenak, az öreg ateistának, egyszer levelet írt egy fiatalember 
ily tartalommal: «Sok gondolkodás után végre megállapítottam, hogy 
nincs pokol! . Voltaire röviden, szárazon és gúnyosan így válaszolt: « Bará
tom, akkor te szerencsésebb vagy, mint én ! Én ezt ugyanis eddig nem 
tudtam megállapítani!»

Dr. Hidasi József.
OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOCo o o o o

Az Oltáriszentség hatalma.
(Elbeszélés.)

i^vr.RMEKEK, ne csüggedjetek. Nincs okunk a félelemre, az elkeserc- 
VíiS désre, mert velünk van az Isten és mi Ővele —  szólt az özvegyen 
maradt bánatos atya, midőn a jó édesanya temetése után valamennyien 
együtt voltak a szobában, ahol oly kimondhatlan fájóan érezték a gon
dos édesanya hiányát. A fiúk is, a leányok is sokat sírtak édesatyjukkal 
együtt, mert angyallelkű édesanyjukat mindnyájan igen-igen szerették.

— Édesanyánk itlhagyott bennünket, elment a jó Istenhez a menny
országba. Bárcsak én is meghaltam volna vele együtt, mert én vagyok 
közietek, két legkisebb nővérkém kivételével, a leggyámoltalanabb — 
szólt a legkisebb fiú a családban, a 12 éves Lajos. — Én érzem a leg
jobban, hogy nincs többé édesanyánk. Leginkább az vigasztal, hogy soha
sem keserítettem őt hosszú, félévig tartó betegségében, hanem ellenkező
leg, sok szeretetszolgálattal iparkodtam megenyhftcni nagy szenvedéseit, 
amelyeket mindig oly angyali türelemmel viselt.

— Mily okosan beszél a mi legkisebb öcsénk — szólt könnyezve 
a 22 éves Atariska, a legidősebb leánytestver, akinek az lesz a szent 
feladata, hogy édesanya-helyettes legyen testvérei között és gondjaiba 
fogadja, különösen a 8 éves Juliskát és a 6 éves Margitkát, akik még 
nem igen értették, mit tesz az: elveszteni az édesanyát, de azért a töb
bieknél sokkal keservesebben sírtak...

__ 7et kedves, jó Mariska, igazad van — szólt a legidősebb fivér,
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a 25 éves Feri. —  Lajoska csakugyan igen értelmes és jó fiú, aki eddigi 
gyámoltalanságát a megváltozott viszonyok között csakhamar helyes 
önérzettel és életbátorsággal fogja fölváltani. Meglásd, ez a fiú nem sok 
gondot fog neked okozni. A legméltóságosabb Oltáriszcntség ereje máris 
látszik rajta. Mint az eucharisztikus szövetségnek tagja, hetenként buzgón 
járul az Úr Jézus szent vendégasztalához és ez a gyakori szentáldozás 
fogja őt megerősíteni az élet legkomolyabb harcaira is ...

Ilona, Jóska, Pista és Miska, miután a sok sírástól kissé lecsendc- 
sedtek és testvéreik társalgására felügyeltek, ők is csendesen beszélgetni 
kezdtek egymással.

— Ugy-e boldog és szép halála volt jó édesanyánknak hosszú, 
kínokkal teljes szenvedései dacára is? —  törte meg a csendet Ilonka, 
midón c szavakat Jóska, Pista és Miska fivéreihez intézte. Az legyen a 
legjobb vigasztalásunk, hogy jó édesanyánk hosszú betegségében oly 
sokszor gyónt és áldozott és halála napján is egyesülhetett a legméltó
ságosabb Oltáriszentségben jelenlévő Jézussal. Mily feltűnően nyugodt 
volt minden szentáldozása után. És hogy kínos betegségét oly szent 
türelemmel tudta elviselni, az Oltáriszentség erejével tehette ezt. Tud
juk, hogy mint buzgó oiláregyleti tag és kongreganista, egészséges nap
jaiban is lelkiismeretesen járult havonkint a szentségekhez, amelyeknek 
ájiatos vétele mindig nagy örömet és boldogságot szerzett neki... Legyen 
áldott és szent az ő emléke...

—  Legyen áldott! —  ismételte Jóska. —  Valóban a szenvedés 
angyala volt jó édesanyánk hosszú hat hónapon át. Mindig bámultam 
hősies türelmét, amellyel a két súlyos műtétet és a naponkint sokszor 
ismétlődő fájdalmait elviselte. Nagy kínjaiban többször feljajdult és hány
kolódott, de Isten ellen sohasem fakadt ki. Ugy-e mennyire épültünk * 
rajta, midőn a roham alatt kezébe szorította a feszületet vagy a rózsa- 
füzért, majd pedig a kíftos roham elmúltával vagy enyhültével siránkozó 
hangon így fohászkodott: «Ó, édes Jézusom,szentséges kínszenvedésedre 
kérlek, rövidítsd meg kínjaimat és vedd Magadhoz a mennyországba 
lelkemet. De mégis ne az én akaratom történjék, hanem a Tied!® Én 
is azt mondom: a legméltóságosabb Oltáriszentség nélkül ezeket a nagy 
kínokat ily szelíden és alázatosan elviselni képtelen lett volna...

Jóska szép szavait testvérei nagy meghatottsággal hallgatták és 
közbe-közbe ők is mondtak el tanulságos és épületes részleteket az édes
anya jámbor életéből...

—  Jó édesanyánk szent és komoly intelmét, amelyet félórával halála 
előtt mindnyájunknak adott, sohasem szabad elfelejtenünk —  szólt a 
tárgyhoz Miska is, aki eddig csendes hallgatója volt az egész társalgás
nak. —  Még most is hallom szelíd és szeretetteljes szavait: «Oyerme-
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keim! Földi életemben nemeslclkü atyátok oldalán és kedves körötök
ben sok boldog napot juttatott nekem a jó Isten. De volt sok küzdel
mem és szenvedésem is. Jó és balsorsban az Oltáriszentség volt erőm és 
boldogságom. Ti is, mint eddig, az Oltáriszentségben keressétek mindig 
az erőt és boldogságot...* Majd pedig, midőn édesatyánk is ott állott, 
még ezeket mondta: «Jó férjem és kedves gyermekeim, ne sírjatok! 
Jézus az erőm és szűz Mária a segítségem. Mindig bíztam Jézusban, 
ó  sohasem hagyott cl. Ti is mindig Őbenne bízzatok. Soha el ne hagy
játok Öt, gyakran egyesüljetek Vele az Oltáriszentségben, mert Nélküle 
sívár és üres az élet...»

— Ugy-c minő megrendítő pillanata volt eddigi életünknek, midőn 
letérdeltünk és fogadtuk haldokló édesanyánk utolsó áldását és hallot
tuk utolsó szavait: «Jézus, Jézus... ó, kegyes SzÚ2anya...»

A köztiszteletben álló gyászoló családhoz eljött rokonok és jó 
ismerősök, akik a temetés után tolmácsolták részvétüket, leginkább az 
özvegy édesatyával, a legidősebb fiúval és legidősebb leánnyal társalog
tak. Miután a rokonok is elmentek, az édesatya is belevegyült engedel- 
mes, jó gyermekeinek épületes és okos társalgásába. Gazdag élettapasz
talatán alapuló megjegyzéseivel és észrevételeivel igen hasznos útmuta
tásokat adott figyelmesen hallgató gyermekeinek úgy a jelent, mint a 
jövőt illetőleg. A szomorúan elfogyasztott vacsora után még sokáig beszél
gettek egymással, amíg a gondos édesatya a következő beszéddel be 
nem fejezte a szomorú eszmecserét:

—  Édes gyermekeim! Veletek együtt én js igen érzem, hogy 
hiányzik a családból az édesanya, aki mindnyájunkról még betegségé
ben is oly szépen gondoskodott. De vigasztalódjunk! Ne szomorkod-

■ junk túlságosan. Isten még sokkal jobban szerette jámbor és munkás 
édesanyátokat, azért Magához szólította. Áldott legyen ezért is az Isten 
szent nevel Mariskának nagy feladata lesz ezentúl. Az édesanya helyét 
kell pótolnia. Erre a szép áldozatra képesnek tartom, mert az Oltári- 
szentség, amelyhez oly gyakran járul, megsegíti e szent és nemes mun
kájában. Én is ott kapom a szükséges erőt és kitartást. Ti is valameny- 
nyien azért váltatok oly derék és engedelmes gyermekekké, akikben nagy 
örömöm és vigasztalásom van és akikben kedves, meghalt édesanyátok is 
oly nagy boldogságot lelt, mert gyakran járultok az Úr Jézus szent vendég
asztalához. Ne is legyetek hűtelenek soha a leginéltóságosabb Oltáriszent. 
seghez, amely minden áldozatra képessé tesz bennünket, amint a szent 
vértanukat is a legnehezebb áldozatra, a véráldozatra képessé tette...

A közösen végzett esti ima után, amikor az édesanya lelkiüdvös
ségéért három Miatyánkot imádkoztak, a gyászoló család szomorú tagjai 
Jézus legszentebb nevében pihenni tértek. Nagelreiler Alajos.



Í'HVálasztmányi ülés nov. 8-án volt 
a központban. Dr. Babura László 
űv. igazgató a legújabb ünnepről, 
Krisztus királyságáról, emlékezik 
meg: Krisztus tudatában volt királyi 
méltóságának, amelyről a próféták 
elég világosan beszélnek, mert 
Pilátus kérdésére határozott igen
nel felelt. Krisztus nem olyan király, 
mint a földi királyok: ő a szenve
dések bíborába öltözött, saját véré
vel terített magának biborszőnye- 
get, amikor fölment a Kálváriára, 
hogy annak magasán állítsa fel 
trónját Krisztus katonái, a misszio
náriusok, most is járják a földet: 
férfi és női szerzetesrendek egy
aránt. Mily fölséges ezen Király
nak országa! Mi, az Oltáregyesület 
tagjai, adjunk hálát a Krisztus
királynak, hogy az Ó országának 
tagjai lehetünk, sőt törzskarába va
gyunk beosztva. Azzal a kívánság
gal nyitja megazOltáregyleti munka
évet, hogy ennek a Királynak dicső
ségére minél többet tehessünk: 
minél több oltárt szereljünk fel és 
minél több kelyhet készíttethessünk 
a Krisztus király szent vérének be
fogadására.

Ezután beszámolt mindazon ese
ményekről, amelyek az Oltáregyesü
let életében az utolsó választmányi 
gyűlés óta előfordultak. Különösen 
örömmel jelentette, hogy a szombat
hely i egyházmegyei igazgatóazottani 
Oltáregyesfdetek újjászervezése és 
központunkkal való egyesítése érde
kében tervezetet nyujlott be megyés- 
püspökének. A tervezet jóváhagyá
sával a csatlakozás is megtörténik.

Lelkigyakorlalos házunk napról- 
napra nagyobb látogatottságnak ör
vend. A nyári hónapok alatt jún.— 
szept.-ig egy-egy zárt lelkigyakor
lat volt Ft. Puskássy és Grönc la- 
zarista atyák vezetésével. Október
ben P. Bangha Béla S. J. adott lelki- 
gyakorlatokat ápolónőknek. Ugyan
csak októberben, az utolsó héten, 
minden este 6—7-ig Dr. Háka Imre 
hiltanár mondott lelkigyakorlatos 
szentbeszédeket, különös tekintettel 
a hitben járatlanok ésakatholikusval
lás iránt érdeklődő másvallásúakra. 
Oly szép számmal (250— 300-an) 
gyűltek össze, hogy a kápolnát 
egészen megtöltötték. November 
8-án pedig ismét egy héten át tartó 
lelkigyakorlat volt esténkint a csar
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noki és piaci árusnők részére. Veze
tője Farda Ignác hitoktató.az Örök- 
imádás másodlelkésze volt.

Adományok. Hálás köszönettel re
gisztráljuk Izabella királyi herceg- 
asszony őfenségének zz Oltáregyesü
let céljaira küldött egymilliós, Payer 
Alice cs N. N.-nek a lisieuxi Kis Szent 
Teréz zászlajára beküldött 40.000 
K-ás adományait. Isten fizesse meg!

Bittner János műötvös (IX., Ki- 
nlzsi-u. 14.) egy szép szentségmuta
tót ajándékozott az Oltáregyesület
nek. A  nemrég aranykoszorút nyert 
műiparos mindig elismerést érde
melt ki ama munkáival, amelyeket 
eddig az Oltáregyletnek végzett s 
ezen ajándékával újabb tanujele! adta 
az Oltáregyesület iránti megél tő 
szeretetének. A szentségi Jézus fi
zesse meg!

Új Oltáregyesületek: Az Oltár
egyesület megalakult Tokodon és 
Bpest Aaguszta-telepen. Az előbbinek 
vezetője Dr. Torna Imre plébános, 
akinek terézvárosi működésére em
lékezve, a tokodi Oltáregyesületnek 
fényes jövőt jósolunk.

A Budapest X., Kada-utcai új egy
házközségben Valkony Ferencnek, 
a J- O. buzgó munkatársának veze
tése alatt szintén megalakult az 
Oltáregyesület. Elnöknője vágáj- 
helyi Varjú Kálmánná; társelnök
nők: Fodor Istvánné és Wágner 
Károlyné úrnők. Az Oltáregyesület
nek már 100 tagja van és a jelen 
évben 600.000 K-t juttatott a köz
pontnak. Havonta tartanak gyűlé
seket; az Olláregycsület leánytagjai 
kézimunkát (főleg csipkehorgolást)

és a kedves kis kápolna oltárának 
díszítését végzik el. Az oltárdfszltés- 
ben valósággal versenyre kelnek a 
buzgó lelkek.

Beszámolókat kaptunk a vesz
prémi egyházmegyei és az alsó- 
dabasi (Vác egyházmegyei) Oltár
egyesülettől, ezekről a jövő számban.

A hatvani esperes-plébános kéré
sére egy ottani kisegítő-kápolnának 
soron kívül egy új missalét küldött 
a központ. (Ez csak nagyon kivé
teles esetekben történhetik, mert 
csak a kiállítás után küldi el az 
Oltáregyesület adományait.)

Kérvények beküldésének már dec. 
31-ig meg kell történnie. Kérjük 
tehát a szegény templomok plébá
nosait, hogy kérvényeiket lehetőleg 
az egyházmegyei igazgató útján mi
előbb juttassák el a központba, mert 
a később beérkező folyamodványok 
nem számíthatnak elintézésre az 
1927-i kiállítás anyagából.

A központ kiküldötte Dr. M átrai 
Gyula ielkész nov. 7-én a Krisz
tinavárosban, nov. 23-án a Kada- 
utcai körzet kápolnájában tartott 
előadási az Olláregyesületről, nov. 
14-én pedig ünnepi beszédet mon
dott a jézuslársasági ifjak kon
gregációjának eucharisztikus szak
osztálya által rendezettdíszgyülésen.

Választmányi ülés dcc. 13-án d. u. 
4 órakor, terjesztőnői gyűlés pedig 
dec. 20-án d. u. 4 órakor lesz.

Kongreganista napunk. Az Oltár
egyesület kebelében működő összes 
kongregációink dec. 8-án reggel 7 
órai, illetve d. e. 10 órai ünnepi 
szentmisén közös szentáldozáshoz
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járulnak. Délután 5 órakor Dr. Mé
száros János érseki helytartó, prelá- 
tus-kanonok, az Oltáregyesűlet or
szágos főigazgatója fogja a szent- 
beszédet mondani, majd főpapi orná- 
tusban az oltárhoz s azután a stal- 
lumhoz vonul és meghallgatja a kon- 
greganisták íogadalommegújí.tását.

Bazárt az idén utoljára rendez az 
Oltárcgycsülct, központi házának 
Szt. Erzsébct-termében. Dec. 7— 
14-ig szabad bemenet. Látogatá
sainkkal és vásárlásainkkal járuljunk 
hozzá a bazár sikeréhez.

Szent Erzsébet nupján, lévén temp
lomunk második címe, Dr. Tir.fen- 
Uialcr József pápai kamarás, a budai 
Szent Imrc-Kollégium igazgatója 
celebráll ünnepi szentmisét az.Örök- 
imádásban; este pedig ünnepélyes 
áldás volt nagy magyar szentünk 
tiszteletére.

f  Ferenc József, Istenben boldo
gult apostoli királyunkért, aki az 
Órőkimádásgyönyörű főoltárát ado
mányozta, nov. 22-én 0 órakor ün
nepi requiemet tartottunk. H- i. p !

Pécsről az alábbi Oltáregyleti 
beszámoló közlésére kértek föl ben
nünket:

«Az egyesület minden hó utolsó 
péntekén tartott gyűlésén Dr. Sípos 
István igazgató elmélkedéseiben rá
mutatott azon útra, mely az Úr 
Jézushoz legközelebb vezet. Meg
győződést adott, hogy a benne 
bízóknak erőssége s ha az élő hit 
világossága átszürődik a gyakorlati 
életen, valóságos oázisa lesz az el
fáradt telkeknek.

A nehéz idők alatt az ipari pan

gás az egyesület munkaüzemében 
is érezhető volt. A hiányokat, a 
pótlások szükségét a tömegesen ér
kező helyi és vidéki megrendelések 
arányai mutatják.

Amíg az iifládó tábor az Eucha- 
risztia előtt szivének hódolatát le
tette, nem pihent tettereje sem. 
Rendbehozta a javítást igénylő ruhá
kat, gondosan körültekintve ügyelt, 
hogy a Legszentebb oltárán semmi 
a tisztelet rovására ne essék. Az 
egyesület tagsoraiból önként vállal
kozók feladatukká tették, c város 
szerzetesi templomainak kivételével, 
az összes templomok oltárainak gon
dozását.

Az egyesület mély fájdalommal 
vette hírül kegyes főpásztora, gróf 
Zichy Gyula kalocsai érsek önagy- 
méltósága távozását. Atyai szeretete 
nagy gonddal karolta fel az egye
sület érdekeit s mindenkor támo
gatta. Búcsúzásakor hódolattal kö- 
szőntve, hálával emlékezett meg az 
egyesület 20 évén át tanúsított nagy 
jóságáról.

Az clárvulás fájdalma még el sem 
oszlott, máris jött a vigasztalás hír
nöke: «A  pécsi új megyéspüspök, 
Virág Ferenc, az Oltáregyesület 
megalapítója, ki hosszú másfél év
tizeden át volt lelkes igazgatója, 
jelenleg szekszárdi apátplébános 
lesz!* Az egyesület mérhetetlen örö
mének adva kifejezést, hódoló üd
vözlettel köszöntötte Öméltóságát.

A pécsi Oltáregyesület zászlója 
alatt 831 helybeni és 61 fiókegyleti 
tag sorakozik.

Amidőn a jelen adatok egy év
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tevékenységéről beszámolót nyúj
tanak, az egyesület az ügyvitel min- 
gen gondját magába záró elnöke 
Zichy Lujza grófnőről mély hálá
val emlékezik meg. Ügyszeretete 
jóságát hirdeti a sok^templom, ká
polna, ahová ez évben is egyházi 
ruhák, szerelvények adományként 
eljutottak. Az Úr Jézus áldja meg 
nagy jóságát!!

Hont kicsiny esztergomi egyház- 
megyei plébánia, buzgó lelkésze, 
Klénánc Ottó vezetése alatt 2 mil
lió koronát küldött be az országos 
központnak, mint az ottani Oltár- 
egyesület adományát. Gyönyörű 
példa ez arra, hogy mit tehet a 
ouzgóság és a szentségi Jézus iránti

igaz szeretet. H a  az egész ország  
minden egyházmegyéje velünk volna 
és a vidéki plébániák úgy dolgoz
nának, mint a honti plébánián tör
ténik, nemcsak az összes hazai sze
gény templomokat tadná ellátni a 
központ, hanem még a missziókba 
is bőven jutna.

Az Úr Jézus ügyeit legnagyobb 
szeretettel a szegények karolják föl. 
íme egy ragyogó példa: egy kis 
vidéki plébánián a plébános kihir
dette, hogy a békebeli adományok
nak megfelelően 3—30.0U0 K-t ad
janak évi alamizsna gyanánt. A leg
főbb tag többet adott és egy egé
szen szegény család 100 000 K-t 
juttatott a szentségi Jézus ügyének. 
Ilyen oltáregyleti tagok viszik előre 
az Eucharisztia szent ügyét.

A tisztaszemü fiú.*
ígfioKszoR találkoztam vele, egy úton jártunk s naponta többször men- 

tünk el egymás mellett s ilyenkor, szokásom szerint, mindig mélyen 
a szemébe néztem. Valami nyugodt derű és olyan imádságos fény honolt 
benne. Tetszett nekem. Már az első találkozás után azt állapítottam meg 
róla, hogy ez egy szolid, vallásos ifjú. Amikor megismertem, beigazoló
dott a megfigyelésem, egy zarándoklat alkalmával egy kongreganista 
ismerősöm ismertetett meg vele és igen jó barátok lettünk.

Kemény Imrének hívták, de én mindig hozzágondoltam mintegy 
nemesi név gyanánt «a tisztaszemű Kemény Imrc». Hosszú éveken keresz
tül együtt jártunk templomba, kirándulni, munkába, minden szabad időn- 
ket együtt töltöttük és így bő alkalmunk volt egymás megismerésére. 
Kölcsönösen elmondottuk egymásnak életünk eddigi folyását. így szól 
az ő története. Kisgyermek koromban — így kezdte Kemény Imre a 
beszédjét — édesapánk elvezetett minden vasárnap a nagymisére, akkor 
még nem értettem a szentmiséből semmit, de igen jól éreztem tnagam 
a templomban s a többi kis gyerekkel az áldoztató-korláthoz álltam és 
nagy tisztelettel néztem a papot és azokat, akik a szenláldozáshoz járul- 

* Az iparosítják kongregációja eucharisztikus szakosztályában I. jutalmat nyert 
pályamű.
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tak. Később, amikor az Úr Jézus az én szívembe is bevonull az első 
szentáldozás alkalmával, akkor kezdtem érezni, hogy «nem vagyok méltó*. 
És igyekeztem, törekedtem, ha nem is nagy akarattal, de jó szándékkal, 
mindig jobb lenni. Diákkoromban tudatosabb lett, inaskoromban erő
sebb lett a vágy az édes Üdvözítő után. A műhely szennyes levegője, 
ahol a mocskos beszéd és káromkodás virtus volt, megtámadta telkemet, 
de ellcnlálltam. És minden felszólítás nélkül, ünnepeken, vasárnapokon 
(rendszertelenül) megtisztítottam lelkem a szentgyónásban és az «Élet» 
kenyerét lel kémbe zártam. Sokáig csak az «Élet» kenyere volt egyedüli 
erősségem, amíg az Úr Jézus elvezetett egy derék cserkészcsapatba, 
azután pedig a Szűzanya zászlója alá. Erősödtem a hitemben, a bűn 
megvetésében, az Úr Jézus szeretetében. Csakhamar heti áldozó lettem 
még jelölt koromban. Ez a heti áldozás tengersnk kegyelem kútforrása 
lett. Érzem, hogy a lelkem tiszta, nem nyomja a súlyos bűn, ó ! ez nagy 
kincs, erre félve vigyázok, jaj csak baj ne legyen; ez az Achilles-sarka 
a lelkemnek, ahol halálos döfést kaphatok. Ezt tudom jól és azért vigyá
zok is rá nagyon. Lelki tisztaság, ez az a termőföld, amelyből minden 
erény, szép és jó fakad. Ebből fakad az a megelégedettség, amely szí
vemet eltölti, nem vágyom a világ hiúságai után; nem rágja szívemet 
az irigység, nem haragszom senkire, még arra sem, akinek egy jó szava 
sincsen hozzám, ó , megelégedettség, ez nagy dolog, ezt nem érti a 
piperkőc, a mosdatlan szájú, a kéjenc, az iszákos, ezt nem érzi a pénz 
után futkosó; ó, de érzik azok, akik Jézust a szívükben hordják, mert az 
Úr Jézus elfordítja szemünket a földről az égbe. De azért mégis én is 
elégedetlen vagyok, ha sok hibámat tekintem, amelyeket még ki kell 
irtani és a sok erényvirágot látom, amelyet még lelkemben el kell ültetni. 
De azért szívemben béke honol, amit az istentelenek nem éreznek. 
A tiszta lélekhől fakad a jó imádkozás kegyelme, érzem az Isten közel
ségét, lelkem felszáll az ének szárnyán az Isten trónjához s a szemem 
kőnnybelábbad s akkor hálát rebeg lelkem az egek Urának, aki ennyi 
tengersok kegyelmet pazarol az ő szolgájára, ó, akkor nem cserélnék 
senkivel. Öröm, tiszta öröm van a szívemben, örülök az életnek, mert 
van az életemnek célja, örülök a szép természetnek, a tisztalelkű ifjak
nak és ez az öröm ül ki a szememre; 6, Öröm, igaz öröm, a tiszta lel
kek öröme és ez az őröm is a Tabernákulumból fakad. Vágy a töké
letes életre, amely ott kezdődik: «Uram, nem vagyok méltó*. Ó, Uram, 
ki a méltó és igyekszem jobb lenni és faragom lelkem szobrát, szemem 
az égi mintán van és nem vágyódom, nem is vágyódhatom máshova, 
mint az Úr Jézushoz; fülemben cseng állandóan a szava: uBoldogok a 
tisztaszívüek, mert ók meglátják Istent*. Ebből több hit fakad, ebből a 
mélyebb remény, ebből az igazabb szeretet.
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Pár percnyi szünetet tartott Kemény Imre és én elgondolkoztam, 
ime milyen szép, gazdag lelke van, tiszta, megelégedett, örömmel teli 
és szent. Igazságos, nem magának tulajdonítja mindezt, hanem a szent
áldozásnak. De már folytatta tovább.

Erőt kaptam a szentáldozásban Jézustól. Erőt, amellyel páncélba 
öltözöm és ezzel a páncéllal járok a világban és lepattog róla a bűn 
támadása, a rossz környezet nem árt, elszigetel tőle az «Erő», látom a 
bűnt és mégsem látom, hallom a bűnt és mégsem hallom, e kegyelem 
nélkül nem tudnék megállni. Mit kaptam a szentáldozásban, ezt kérde
zed? Erőt, amellyel önmagam ellen harcolok, a testem rossz indulatai 
ellen. Erőt, amellyel lelkem szabaddá teszem a bűntől. Erőt, amellyel lelkem 
tisztaságát őrzöm, Erőt, amellyel hitemet megvallom és védem, Erőt, aniely- 
lyel az cllanyhulás ellen küzdők, Erőt, amely az akaratot tetté, cselekedetté 
változtatja és minden Erőt, amely a lélekből fakad és jóra vezet

Amint látod, a gyakori, a heti szentáldozás egészen más fordulatot 
adott életemnek; ha megmaradok a régi, rendszertelen áldozásom mellett, 
talán megelégszem vele és nem igen törődöm a hitemmel, de hogy heti 
áldozó vagyuk, a lelkemben levő Isten késztet arra, hogy megismerjem 
a hitet, amelyet ő tanított, vallási öntudatra törekszem, megismerni aka
rom az ő anyaszentegyilázát, tanítását és akaraiát, hogy uccsak a szivem, 
de az eszem is őt szolgálja, azért, amint csak időm és pénzem engedi, 
a vallási felvilágosodást szolgáló előadásokat látogatom, könyveket, folyó
iratokat veszek, törekszem öntudatos katholikus lenni, hogy Jézus Krisz
tus méltó fia legyek, ha kell, meg tudjam védeni a támadások ellen, 
hogy némiképen is megháláljam irántam való jóságát. Azért másokat 
is igyekszem hozzá vezetni, az Élet és szentség forrásához, hogy ott fel
üdüljenek és mint Istennek engedelmes gyermekei, az örök boldogság 
hazájába eljussunk. Ilyen vágyakat, ilyen kegyelmeket önt belénk az Úr 
Jézus a gyakori szentáldozás által. A sok kegyelemből e néhányat emlí
tettem meg; látod, ha a heti áidozókat így szereti Jézus, ó, hogyan 
szereti azokat, akiknek Ó mindennapi táplálékuk.

ó , nem a dicsekcdés, hanem a hála szól belőlem. Mert érzem. 
Uram, nein vagyok méltó ennyi szeretette, ennyi kegyelemre. Ó, hála. 
köszönet, dicséret, dicsőség Neked érette most és mindörőkkön örökké.

Látom, kedves Pistám, te mást vártál tőlem, de én a telkemet akar
tam veled megismertetni, amely téged szívből szeret és szépen kérlek, 
lépj rá te is a szcntáldozás útjára, meglátod nem bánod meg. így szólt 
Kemény Imre és ragyogott a szeme.

Megálltunk — belenéztem az ő tiszta szemébe, kezet adtam. Pista, 
a szentáldozás, a gyakori szentáldozás útjára lépek. Odry Mihály.

______ Fele Irts szerkesztrt: d- Mátrai Gyula.— Felelős kiadó; dr. Mésriroa JAnoa.
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